

我市今年两次提高低保标准,下一步将继续加大对困难群体的救助力度

明年第三季度,低保有望再次提高



群安医养院的棋牌室里,老人们在玩跳棋

2 低保一年两次提高标准,困难残疾人有补贴

减轻王荷琴母子生活负担的,是我市今年调整、出台的两项惠民政策——

低保一年两次提高标准。今年5月,市政府常务会审议通过关于提高城乡居民最低生活保障和农村五保供养标准的规定。从今年1月1日起,城市低保月标准提高40元,王麒每月可以领到440元的低保补贴。12月13日,市政府常务会再次研究决定提高低保和五保标准,城市低保标准每月提高20元,城市区由440元/人/月提高至460元/人/月,县城区由410元/人/月提高到430元/人/月。农村低保年标准每年提高150元,城市区由3300元/人/年提高到3450元/人/年;县城区由2900元/人/年提高到3050元/人/年。农村五保年人均增加200元,集中供养达到城市区不低于5000元/人/年,县(市)4400元/人/年;分散供养达到3200元/人/年。新标准于今年7月1日开始执行。

双补贴。今年11月,市政府印发《洛阳市困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴实施办法》,全面执行困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度,单项月人均补贴标准不低于60元。像王麒一样既是重度残疾又生活困难的,每月可领120元。目前申请工作已完成,年底前将发放到位。

3 明年第三季度有望再次提高低保标准

“儿女们都有自己的生活,日子也不宽裕,我最担心的还是我走了,‘憨儿’咋办。”说着,王荷琴老人又念叨起这个话题。洛龙区民政局副局长尹胜林说,王麒的情况以后可以申请入住民政部门开设的老年福利院,由政府负责养老。

对于像王麒一样特殊群体的关爱和救助一直是我市的重点民生工作,目前新建的9个县级社会福利中心已全部建成并投入使用。

不光是王麒的养老有保障,如果有一天王荷琴老人的身体条件不允许她再继续照顾王麒了,也可以住进民办的养老院。与王荷琴家一路之隔的群安医养院,就坐落在洛浦公园边上,可以为老年人提供住宿、医疗、娱乐等多种生活服务。

早餐:牛奶、豆浆、馒头、花卷、卤蛋、蒸红薯……;午餐:糊涂面、炸酱面、烧排骨、丸子汤……;晚餐:南瓜粥、银耳粥、烧茄子……这家养老院的食谱,也反映了老年人在此的生活水平。

提高养老保障和服务水平也是我市的民生工作重点,今年我市已建成养老机构10家,新增养老床位2040张,新建农村老年幸福院202个,建成社区智慧养老服务中心11个。

王荷琴老人的担忧解决了,更多人的担忧也正在逐步解决。市民政局有关负责人表示,下一步将继续谋划好民生实事,初定于2017年第三季度再次提高城乡最低生活保障和农村特困供养标准,培训退役士兵2100人,新增养老床位2000张,加大对困难群体的救助力度。

回眸2016·话民生

说实事 看落实



核心提示

□记者 连漪 通讯员 张效纲 王晓丽/文 记者 李卫超/图

今年,我市低保标准一年提高两次。随着我市提高城乡养老保障和服务水平、城乡居民最低生活保障标准等民生实事的落实推进,享受低保的群众生活水平得到了提高。下一步,我市将继续谋划好民生实事,初定于明年第三季度再次提高城乡最低生活保障和农村特困供养标准,加大对困难群体的救助力度。



政策兜底,王麒(右)和母亲的基本生活有了保障

1 低保涨了,双补贴也有了,母子二人的基本生活有了保障

在洛龙区军民路27号院有一位80岁的老人,名叫王荷琴,让她担忧了几乎一辈子的孩子是她最小的儿子王麒。

王麒一岁半的时候,因为发烧没有得到及时治疗,导致脑发育迟缓,行为思想至今像一个小孩子,生活尚不能自理,更别提成家立业了。

这么多年来,王荷琴都像照顾小孩子一样照顾着王麒,老伴儿去世后,王荷琴的压力就更大了。

昨日,《洛阳晚报》记者见到母子二人时,王荷琴刚刚收拾完王麒吃过的早饭,不足20平方米的老职工宿舍里摆放着几样简单的家具。刚一落座,王荷琴就拉着记者的手说:“我都80岁了,等我走了,这个‘憨儿’可咋办啊。”

随行的民政工作人员说,这句话几乎成了王荷琴的口头禅,也说出了她的心病。

王荷琴老人共有四个孩子,最大的已经60岁了,小女儿还在外地,母子二人几乎依靠她的退休金生活。她说,如今好多了,生活基本上不成问题。王麒的低保涨了,每月能领440元,双补贴每月有120元,够买米、面、油了,俩人基本生活有了保障。

洛阳生殖医院男科

北京大学性学研究中心 成员单位

63212222 地址: 凯旋东路33号